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P2 — MECANICA DOS SOLIDOS I — JUNHO DE 2012

1¢ Questdo (3.0 pontos}): Calcule a rotagiioc na extremidade livre A do eixo
apresentado na figura abaixo. O eixo possui um didmetro de 60 mm e é constituido
por um ago cujo Mdédulo de Cisalhamento G = 75 Gpa.

29 Questéio (3.0 pontos): Sabendo que o espacamento entre o conjunto formado
pelas duas barras (aluminio no esquerda e bronze na direita) e o anteparo é de 0.508
mm, quando o temperatura ambiente é de 23,9 % ¢, calcule: (a) a temperatura na
qual a tensdo na barrg de aiuminio serd, em magnitude, igual a 75,8 Mpa e (b) o
comprimento da barra de bronze nesta situagdo. Dados: drea da segéio transversal —
A=1548 mm’ (bronze} e A= 1806 mm’ (aluminio), médulo de elosticidade ~E= 103,4
Gpa (bronze) e E = 73,1 Gpa (aluminio), coeficiente de dilatacio — a=21.6 x 10° /°C
(bronze) e a=23,2x10°/°C (aluminio).




32 Questdo (4.0 pontos): Um eixe cilindrico de 600 mm de comprimento é composto
por um nucleo de ago (raio = 25 mm) e revestido por uma cobertura de aluminio
(espessura = 12.5mm), como esquematizado pela secéio transversal na figure abaixo.
Este eixo estd engastado (impedido de girar em torno de seu eixo geométrico) em
ambas as extremidades e é solicitado por um torque Mt aplicado na secéio central
{que dista de 300 mm de cada uma des extremidades). Calcule, sabendo que s
mdximas tensdes cisalhantes admissiveis no aluminio e no ago séo, respectivamente,
70 MPa e 110 MPa, o mdximo valor de Mt para que, em nenhum ponto do eixo, este
limite sejo ultrapassado. Os médulos de cisalhamento do aluminio e do aco sdo,
respectivamente, 35 GPa e 82 GPa.
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FORMUILAS
Comportamento constitutivo eldstico linear
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Torgéio em barras cilindricas
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